

「啦啦隊」日漸疏遠 紛開腔斥損害美經濟

老特金主盟友轉軌反關稅戰

美國總統特朗普針對包括中國在內的多個國家及地區實施高額對等關稅，於周三（4月9日）生效。面對關稅戰帶來全球市場劇烈震盪，昔日化身「啦啦隊員」、力撐特朗普的多名金主和共和黨議員，紛紛開腔反對加徵關稅。《華盛頓郵報》指出，特朗普執意加徵關稅，令他與眾多有影響力的支持者日漸疏遠。這些批評聲浪表明，關稅戰可能給特朗普留下影響深遠的政治創傷。



■馬斯克傳曾私下勸阻特朗普，不要實施對等關稅。網上圖片

■特朗普關稅政策遭金主及盟友批評。 彭博社

■戴蒙指特朗普的關稅政策勢必導致美國通脹。 網上圖片

摩根大通行政總裁戴蒙是特朗普的重要金主，今年1月他還聲稱，關稅是一種有價值經濟武器，美國民眾要學會「克服關稅戰的挑戰」。不過戴蒙周一在一年一度的致股東信函中警告，特朗普的關稅政策勢必導致美國通脹，「很多人認為，美國陷入經濟衰退的可能性正在增加。」

共和黨內部亦現反對聲浪

華爾街知名對沖基金經理阿克曼是特朗普的支持者，然而他周日直言，推動對等關稅等同發動「經濟核戰爭」，摧毀人們對於美國作為貿易夥伴、經商目的地和投資市場的信心，「（關稅戰）不是我們投票支持的事。」藥企禮來公司今年初還

宣布投資270億美元（約2,098億港元）擴大在美生產線，行政總裁里克斯如今警告，美政府若執意加徵關稅，美企會被迫大幅削減研發資金、裁員節省成本。

《華爾街日報》還披露，特朗普宣布加徵對等關稅前夕，包括摩根大通、高盛、美國銀行和富國銀行等多間投行高層，私下與商務部長盧特尼克會晤。知情人士披露，盧特尼克當時直言美國一定會加徵對等關稅，以解決長期預算赤字，令製造業回流美國，「談話一開始，大家就被告知什麼都不會改變，部分投行高層失落離開華盛頓。」

關稅政策在共和黨內部也遭遇反對聲浪。得州參議員克魯茲直言，「關稅就是一種主要針對美國消費者的稅收。」另一名「特粉」參議員克雷默也警告，「如果關稅戰推高物價，人們能夠真切感受到傷害，即使是最堅定的『特粉』，也可能會

重新考慮是否支持他。」

另外，共和黨籍參議員保羅是特朗普忠實支持者，但他旗幟鮮明反對加徵對等關稅，還加入共和黨轉軌陣營，投票通過不具約束力的法案，要求終止對加拿大徵收新的關稅。亦有共和黨金主支持的保守派團體提起訴訟，指控特朗普政府對中國商品徵收關稅屬違法行為。

馬斯克抨擊關稅推手納瓦羅

特朗普的盟友馬斯克在此輪關稅戰中身家縮水最嚴重，淨資產兩天內蒸發310億美元（約2,409億港元）。據報馬斯克曾私下勸阻特朗普，希望他不要實施對等關稅，但並未成事。馬斯克日前表示，希望看到北美與歐洲之間互免關稅。他還抨擊相信是對等關稅措施主要策劃者、特朗普的貿易顧問納瓦羅，聲稱對方擁有哈佛大學經濟學博士學位「不是好事」。

「關稅暫緩」假消息 凸顯美股易失控

美國社交媒體周一（4月7日）上午在股市開市後半小時傳出總統特朗普考慮對中國以外所有國家暫停徵收關稅90天，刺激標準普爾500指數立即轉勢急升並推高市值2.4萬億美元（約18.7萬億港元），但在白宮表示上述消息是「假新聞」後，市值升幅完全蒸發，凸顯出若有人蓄意造市或擾亂股市，股市可在短瞬間完全失控。特朗普經常在關稅政策上朝令夕改，亦容易招致投資者誤信傳言作出不智決定。

股市這次峰迴路轉大上大落的全程只持續了40分鐘，但卻清楚顯示錯誤訊息或誤導性報道足以在幾分鐘內令到華爾街股市急劇反應，直接大幅影響股價和市值，後果非常嚴重。

這段虛假訊息的真正源頭尚未明確，據悉在周一上午10時13分，上述訊息由布倫伯格在其社交平台X賬號發布，消息迅速引起各大媒體關注，商業頻道CNBC及新聞通訊社路透社先後發送訊息。兩者在白宮否認上述報道後作出更正。

關注社交平台消息的人士指一個名為Hammer Capital的賬號曾於周一上午10時11分發布上述訊息，較布倫伯格或其他消息來源更早發布這個錯誤訊息。布倫伯格和Hammer Capital發布特朗普考慮暫停關稅90天這個虛假訊息動機，究竟是為了救市、套現抑或製造混亂至今仍是一個謎。



■關稅假消息令紐約股市如坐過山車，大上大落。 法新社

擔心關稅衝擊勢必漲價 美「果粉」紛採購 iPhone

科企蘋果的供應鏈多數位於中國等亞洲國家，特朗普的對等關稅政策勢必推高生產成本。《華爾街日報》報道，美國眾多消費者趕在對等關稅生效前，紛紛採購iPhone手機等電子設備，擔心這些電子產品很快就要大幅漲價。

市場數據公司TechInsights分析估計，依照美國對華徵收的對等關稅，蘋果製造一部iPhone手機的成本將大幅上漲45%，從580美元（約4,506港元）增至850美元（約6,604港元）。iPhone是蘋果最重要的產品，其銷量佔蘋果總營收約半數，多數iPhone都在中國內地生產。國際數據公司（IDC）高級分析師雷斯預計，蘋果的現有庫存幾乎不可能維持到新款iPhone預計於9月問世。

32歲的政策分析師布魯克專程購買了新的iPhone手機，「你必須關注個人需求，在我看來手機一定會漲價。」

來自俄羅斯少女以港為家

從遠方飛來的小燕子，在香港尋找到她的夢想。

生於莫斯科的瑪利亞，2015年以優異成績獲中大頒發 學金由泰國來港升學。她二十多年的人生青春階段，跨越不同背景的文化環境，孕育她成為一名世界公民。俄羅斯的傳統培養她堅韌不拔的性格，泰國的經歷讓她包容和開放，而香港的求學則令她能獨立生活、高效處事。在港十年，加上胞弟數年前也來港發展，對她來說，香港已是她的家之所在。

瑪利亞離開居住在泰國的父母，

來港求學及生活，首先學懂照顧自己，為自己的決定負責。她看到，香港人總是忙碌，辦事很有效率，而且專業，很值得她去借鑑改善時間管理能力。她說：「以結果為導向，爭取更好的工作，對我學習和職業生涯有莫大的幫助。」在中大時，她積極擴大社交圈子，除結識來自中亞國家的俄語學生外，還努力融入香港學生的圈子，比如在中大的著名景點、遠眺八仙嶺的合一亭和女生們談夢想與煩惱。她亦在香港學生的帶領下體驗本地生活，到郊外遠足，又到街邊的大牌檔品嚐地道美食。她在大一時修讀統計學，一邊選修普通話，培養出對

羅文華

香港銀行學會考試審核委員會委員

中國文化的興趣。一年後，她轉讀當代中國研究。修讀此課程不只拓寬她觀看世界的角度，亦幫助她融入香港文化氛圍，慢慢愛上這璀璨的東方之珠。

中大畢業後，她找到一份顧問公司的合規分析師工作。由於工作性質與法律有很大關連，她在工餘修讀法律學士課程，準備在香港長期扎根。

本港不乏像瑪利亞的外國青年在異鄉奮鬥的故事。我居住的屋苑便有許多不同族裔的年輕人，在不同的崗位努力工作，令人鼓舞。

各族共融，正是香港強項所在，必須珍惜。



南窗集